

Об результатах участия в молодежных грантовых конкурсах

Молодежные грантовые конкурсы – это современный механизм продвижения молодежных проектов. В своем докладе я отражаю информацию о двух уровнях грантовых конкурсов, возможностями которых может пользоваться и пользуется молодежь Большереченского района.

Первый – это Всероссийский конкурс молодежных проектов среди физических лиц Росмолодежи. Росмолодежь это федеральный орган исполнительной власти, который осуществляет свою деятельность в рамках реализации молодежной политики. А грантовая поддержка Росмолодежи направлена на вовлечение молодежи в социальную практику. Другими словами, проекты, которые поддерживаются на грантовых конкурсах Росмолодежи делаются от молодежи и для молодежи. Таким образом государство дает возможность молодым людям своими руками влиять на развитие молодежной политики нашей страны. Грантовые конкурсы Росмолодежи проходят в двух форматах: заочные, то есть проходят дистанционно и очные, которые проходят в рамках молодежных форумов.

Участие молодежи Большереченского района в грантовых конкурсах Росмолодежи началось в 2021 году – была подготовлена и направлена одна грантовая заявка. В 2022 подготовлено и направлено 12 грантовых заявок. В 2023 году подготовлено и направлено 17 грантовых заявок.

Причисленная статистика включает в себя не только участие молодежи района в заочных грантовых конкурсах, но участие в очных конкурсах на Всероссийских форумах. Так в 2022 году специалист Центра по делам молодежи, физической культуры и спорта Большереченского района Кузнецова Олеся Сергеевна стала участницей форума «Бирюса», который прошел в Красноярском крае. Олеся Сергеевна представила проект учреждения «Профориентационный интенсив «Карьерный вектор» и стала победительницей, получив на реализацию проекта 101 тысячу рублей, в том же году специалист по работе с молодежью Евгащинского сельского поселения Кузнецова Светлана Васильевна приняла участие в грантовом конкурсе Росмолодежи, который проходил на региональном форуме Омской области «РИТМ». Светлана Васильевна представила экспертам проект Центра по делам молодежи физической культуры и спорта «В ритме тенниса» и вошла в число победителей. Сумма поддержки проекта составила 96 тысяч рублей. Перечисленные проекты в заявленных грантовых сроках уже реализованы, отчетность об их исполнении принята Росмолодежью, но приобретенное на средства грантов оборудование осталось, и работа по проектам продолжается.

В 2023 году педагог МБОУ «Большереченская СОШ» Ерофеев Максим Александрович представил свой проект «Большереченский центр киберобразования «GeekSchool» на грантовом конкурсе форума «Шерегеш» в Кемеровской области и получил поддержку в размере 353 тысячи рублей.

Библиотекарь Чебаклинской сельской библиотеки Ковалева Светлана Николаевна приняла участие во Всероссийском форуме «Истоки», который прошел в городе Печоры Псковской области и получила поддержку на реализации своего проекта «Сельский кукольный театр «От книги к театру» в размере 82 тысячи рублей. Стоит отметить, что участие нашей молодежи во Всероссийских молодежных форумах возможно благодаря поддержки Министерства по делам молодежи, физической культуры и спорта Омской области, которое оплачивает проезд к месту проведения форумов.

Кроме успехов в очных грантовых молодежных конкурсах у нас есть хорошие результаты участия в заочных конкурсах. Так в 2023 году советник директора МБОУ «Ингалинская СОШ им. В.А. Колбунова» Цветих Юлия Геннадьевна стала победительницей грантового конкурса с проектом «Школьный медиацентр «ИнгалыИнфо», сумма поддержки 246 тысяч рублей, советник директора МБОУ «Большереченская СОШ» Балова Анастасия Сергеевна одержала победу с проектом «Школьный театр «СоЗвездие», сумма поддержки 293 тысячи рублей, специалист Музея-заповедника «Старина Сибирская» Иванова Оксана Александровна победила в заочном грантовом конкурсе Росмолодежи с проектом «Кто в куклы не играл, тот счастья не видал», сумма поддержки 65070 рублей. Таким образом в 2023 году количество проектов победителей составило 5, а сумма привлеченных федеральных средств на реализацию молодежных социальных инициатив в Большереченский район составила 1 039070 рублей. Всего за 2023 год молодежью муниципальных районов Омской области одержано 17 побед в грантовых конкурсах Росмолодежи, доля нашего района составила 29 процентов, сумма привлеченных средств 4 851 013 рублей, доля Большереченского района 21 процент.

Второй грантовый ресурс, который использует молодежь Большереченского района – это региональные молодежные грантовые конкурсы. Так в 2022 году специалист Центра по делам молодежи, физической культуры и спорта Кузнецова Олеся Сергеевна стала победителем грантового конкурса, который прошел в рамках регионального молодежного форума «Создавай» и получила поддержку 66 тысяч рублей на реализацию проекта «Профориентационный интенсив «Взгляд в будущее», в 2023 году советник директора МБОУ «Старокарасукская СОШ» Арнаутова Наталья Владимировна получила региональную поддержку в размере 41 175 рублей на реализацию проекта «Дыханье Родины храня».

Безусловно, чтобы успешно участвовать в грантовых конкурсах необходимо обладать знаниями и навыками проектной деятельности. С целью повышения компетентности молодежи Большереченского района Центром по делам молодежи, физической культуры и спорта реализуется системная работа. Во-первых, проводится деятельность, направленная на популяризацию

молодежных грантовых конкурсов, во-вторых, организуются обучающие мероприятия и мастер классы. Два года подряд в Большеречье привлекаются эксперты в грантовой деятельности из города Омска, которые делятся своими навыками с молодежью Большереченского района.

Грантовые конкурсы — это не просто финансовая помощь, а настоящий социальный лифт для молодых людей. Каждый грантополучатель — это менеджер проектного управления, который стремится реализовать свою мечту и сделать нашу страну лучше.